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KONTRAKTSBILAGA TILL KONTRAKT AVSEENDE 2-RADS MALTKORNSFÖRSÄLJNING TILL VIKING MALT

A. Allmänt

Maltkornet skall vara dokumenterat friskt, sunt och fritt från insekter och skadliga mikroorganismer, uppfylla kraven för livsmedel – under gränsvärden för tungmetaller, pesticidrester, mycotoxiner och radioaktivitet enligt föreskrifter från Livsmedelsverket (SLV) och EU direktiv. Vid användning av stråförkortning vid odling skall gällande regelverk efterföljas.  Leverantören skall minst en gång per år med sin egenkontroll dokumentera att gällande krav efterföljs. Kornpartier ska kunna spåras till odlare i enlighet med livsmedelslagen. 
Maltkornet skall nedtorkas till överenskommen vattenhalt i samband med skörd, samt skall lagras så att maltkornsegenskaperna bibehålls. Kornkontraktsnummer, inköpsordernummer, leveransort samt i förkommande fall leveransförprovsnummer skall alltid finnas med på alla leveransdokument, följesedlar samt fakturor. Köparen ställer som krav att varan ska vara slamfri. Med slamfri menas att fält där den aktuella varan odlas  

· inte gödslats med slam enligt rullande karenstid med 5 år från gödsling till sådd (konventionellt slam)

· ska ha såtts och skördats efter spridningstillfället (ReVAQ- slam).

Om kornet efter skörden har behandlats mot insektsangrepp meddelas köparen före påbörjad leverans 

· vilket parti som behandlats 

· vid vilken tidpunkt 

· med vilket preparat behandlingen skett
Köparen ska på begäran få möjlighet att utföra revision av säljarens anläggningar med avseende på kvalitet och livsmedelssäkerhet.

Viking Malt har förbundit sig att stödja aktioner för att förbättra miljön i Östersjön (BSAG).

Detta görs genom: 

· Ett förbättrat revisionssystem för leverantörer,  

· Att uppmuntra och hjälpa jordbrukare och leverantörer för att ytterligare förbättra sina odlingsmetoder. 

Detta kommer att öka effektiviteten i jordbruket på lång sikt.

B. Leveransförprov på kontrakterad vara

Säljaren skall, på köparens begäran, skicka ett representativt leveransförprov om 1 kg.      

Alla prover skall vara väl utmärkta med kontraktsnummer, leveransort, kornsort, vilken kvantitet det representerar och silonummer. Varan som provet representerar skall vara reserverat för köparen. Inga leveranser får påbörjas innan godkännande från köparen föreligger. 

C. Provtagning

Prov tages vid lossning hos köparen enligt gällande allmänna föreskrifter för provtagning av foderspannmål. Provtagningskostnaden bekostas av köparen.

För kontroll uttages motsvarande prov vid lastning hos säljaren. Provtagningskostnaden bekostas av säljaren

Om köpare/säljare så begär skall provtagning göras av ojävig kontrollant. Provtagningskostnad delas lika mellan köpare och säljare.

D. Kvalitetsanalys

Om inget annat anges under punkt I. Kvalitetskrav, utförs analyser enligt Analytica EBC. Analys av prov uttaget vid lossning utförs och bekostas av köparen. Köparen underrättar omgående resultatet till säljaren. Köparens analys ligger till grund för säljarens fakturering.  

Säljaren utför på egen bekostnad analys på det vid lastningen uttagna provet.

Om endera part skulle finna skillnader mellan köparens analys och säljarens analys skall han i första hand påkalla överläggning med motparten. 

Kan överenskommelse om reglering inte träffas skall officiell analys av lastnings- och lossningsprov utföras hos oberoende laboratorium. 2:a analys Svenska Cereallaboratoriet AB – Svalöf.  

3:e analys VLB – Berlin.  Genomsnittsresultatet av 2:a och 3:e analysen blir bindande för prisregleringen.

Kostnaden för officiell analys enligt ovan skall fördelas lika mellan parterna.

E. Kvantitet

I alla kornkontrakt är det den avtalade kontraktsmängden, ±20ton, som är gällande. Ingen generell regel om ±5% används. 

Vid billeveranser FCA/DDP gäller leveranser i hela ekipage.

För större avvikelser från kontraktsmängden vid båtleveranser skall detta godkännas före leverans. 

F. Viktanalys

1. Fritt på bil/båt (FCA,FOB), lastad vikt vid säljarens lager skall ligga till grund för fakturering. 

2. Fritt mälteriet (CIF,DDP), lossad vikt vid köparens lager skall ligga till grund för faktureringen; om viktdifferensen är mindre än 0,4% används den utlastade vikten.

3.  Vid avslutat kontrakt gör köparen en jämförelse mellan lastad vikt hos säljaren och lossad vikt hos köparen. Vid viktdifferenser utöver 0,4% regleras detta 50/50  mellan köpare och säljare.  Vid viktdifferenser utöver 1,3% på enstaka leveranser skall köparen omedelbart informera säljaren.  

4. Kan överenskommelse inte nås äger köparen/säljaren rätt begära att viktuppgifter i fortsättningen bestyrks av ojävig kontrollant. Kan en felaktig viktuppgift påvisas betalas kontrollen av den part som har fel viktuppgifter. Påvisas inget fel betalas kostnaden av den som begär kontrollen. 

G. Betalning

30 dagar netto från leveransdatum. Betalning behöver dock ej erläggas förrän 7 dagar efter erhållen faktura.

H. Gottgörelse

Gottgörelse beräknas utifrån totalpris på levererad vara. Gottgörelse från säljaren till köparen lämnas i enlighet med föreskrivna kvalitetskrav enligt punkt I, även om godkänt förprov/leveransförprov finns. Pristillägg till säljaren utgår ej.

Gottgörelser, som skall betalas på basis av analysen och/eller officiell analys, regleras finalt. Av skiljedomstol fastställda gottgörelser regleras utan protest på enehanda sätt. 

Bråkdelar gottgöres pro rata. Sker gottgörelse enligt en progressiv skala multipliceras varje bråkdel med differensen mellan avdragsgrupperna. 

Köparen måste inom 10 arbetsdagar efter mottagandet av varan eller efter erhållandet av analys från oberoende laboratorium underrätta säljaren skriftligen, huruvida han vill göra sin rätt gällande att avvisa varan. För mögelanalyser gäller 20 arbetsdagar.

Om köparen utnyttjar sin rätt att avvisa varan, måste säljaren ofördröjligen ta tillbaka varan mot återbetalning av fakturabeloppet jämte räntor och gottgörelse av de verifierade kostnaderna inkl analyskostnader. Efter det att fristerna utgått måste köparen behålla varan mot gottgörelse.

Köparen kan förutom rätten att vägra motta varan även begära en ersättningsleverans av kontraktsenlig vara. Köparen måste meddela säljaren detta inom 10 arbetsdagar efter det att varan mottagits eller analys erhållits från oberoende laboratorium.

Säljaren skall å sin sida prestera en ersättningsleverans för den vara han måste ta tillbaka. Detta skall säljaren deklarera för köparen inom 10 arbetsdagar efter det att meddelande om avvisningen mottagits. 

Säljaren är skyldig att verkställa ersättningsleverans inom 1 månad från åtagandet av den reklamerade varan. Om ingen ersättningsleverans sker inom den angivna fristen, så har köparen rätt att antingen annullera kontraktet eller täckningsköpa motsvarande kvantitet och begära den uppkomna prisdifferensen av säljaren. Såsom arbetsdagar i enlighet med ovannämnda bestämmelser gäller alla kalenderdagar med undantag för lördagar, söndagar och allmänna helgdagar.
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